PtJw 1.4. UPSUNM3ULLE RULMrUIUSUNIY

1. Uptpwnpyuip b hwjwuwpwdtd wnwpywubtph dhwynpnedp: Npn)
pUnY hwyjwuwpwdbs wnwplwutph dhwynpdwu dbonipniip guubint
hwdwp wuhpwdbyn £ dhwynpynn wnwplywubph phyp pwqdwwwunlyb
upwtghg dtyh dbsnipywdp: Cun npnd” wwpuwnhp sk, np dhwynpynn
wnwplwubph phyp (huh puwlwi: Ukup Yupnn Gup nhunwpyb vwb
Jwdwjwlwu ynnnpwlwiht, pwig npwlwu pyny hwjwuwpwdbo
wnwpywubph dhwynpnudp: Uhwit wbwp £ hwulwuwup, np Gpp
dhwynpnud Gup, ophtwy, 2,5 hwwn hwjwuwpwibs wnwplwibp, wyw
ujwuwnhp nwubup, np bpgund Gup Gpynt hwwuwpwdbd wonwplywubp
tpwtg hwjwuwpwdts Gppnpn wnwpywih Yeup: Opptwy 2,5 hwwn 10
wp dwybpbu nwbgnn hnnudwup Yuaqdws Yihup Gpynt hwwn 10 wp
dwlbptiu niutignn hnqwdwubiphg U dGYy hww' tpwughg dtyh Yhupt
hwywuwp dwybpbu nwubgnn hnnwdwuhg: Uhwynpdwt dwybpbup Yhuh
2,5-10 wp: Cunhwupwwbu Ywdwiwlwyu pydny hwjwuwpwdbs
wnwplwubph Jhwynpdwt ddnipintup npnaynid £ hbnlyw) optiupny:

Rwyjwuwpwdtd wnwpywlubph Jhwynpdwl JdGdnipjncup

Npny pyny hwywuwpwdbs wnwplwubph dhwynpdwi d&ényaniip npnpbni
hwdwp wbnp Ewnwplwbtinhg npuk dG4p JGénipynitip pwquwwwinlyty tpwig
pyny: Uuptipt' x dbémpyniat mtiignn a pyny wnwplwbbph dhwynpdwi
dGénipyniatt £ a - x :

2. Upypwnpjuip b wyGLwgndp: §9-nd dbup putwplbghtup
wnwpluwih witwhuh thnthnfunipniup, npt wnwowunud £ win wnwplwiht
hus-np pwuwynipintt wybjwgubiihu: Uwlwiu wnwplywih thnthnfunipniup
/j””;g “‘M wbnh £ nibbnd ny dhwgt wib hus-np

i bgpeg ¢ pwtiwny, wy bwl htg-np wuqud
by wybjwgttihu: Uktp Yupnn bup, opp-
uwy, dbp niubgwd npwdp wybjwgut) 2
wbgqwd, wnbwpwlwup hp wwpwupp
Ywpnn £ wybjwgub) 1,5 wuqud, wwypwuph
ghup wybjwgub] 3 wuqwd U wyu:
Uybjwgdwu gnidwpwiht opbupp dtiq unyn-
ptigunud £, np htug-np pwtwynipiwdp wybjugywod
wnwplwih dGénipintup unwbwint hwdwp wbwnp
E wpjwd wnwplwih dGonipjwtp gnidwpb
wybjwgdws wnwplwih deénipiniup: bul huswbu npnpbup hts-np wuqud
wybjwgnwihg htnn unwgywdé wnwplwih dbonipiniup:
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Uyt wgdwl wpipunpjupwjh opblupp

Spdwé dGsnmipinitl niblbgnn wnwplwb hbs-np phy whqwd wybjugtbinig
hbwnn vinwgyws wnwpluwh J&énipniap hwdwuwnp £ wyn pyp b wpdwéd
dbbénipywtl wpunwnpyuipti: Ujuptipt® x  d&énusynit nibignn wnwplwt
a whqud wybpugnidhg hinn unwgdws wnwplugh Jednipiniup Yipup a - x :

Cwdwfu dbonipintup hte-np wuqud wybjwgubiint nbypnd «wyb-
(wgubi» pwnh thnfuwpbu, npwi qnigpupwg, gnpéwoynd Gu twl wib
pwnbpp, npnup  dbup uptightup « 9 -nud: Uunwd Gu, oppuwy, Yuwpwndhip
pwuwynipiniup hhug wiuqwd 2wwnwgwy, ywpwup Gpbp wuqud
Gphwpwgpht b wyju:

Ujuinbin hwply £ npwnpnipintt pupdub] bu dbYy hwugqudwuph pw:
Epp dbup pwuwynipiwup wybjwgunud Gup htus-np x pwuwynipintt, wuwyw
wybjugws x pwtwlnipiniup npwo pwtwlnipiwup hwdwubin dh
dbonipiniu £: huly Gpp pwuwynipintup wybjwgunid Gup htus-np @ wuqud,
www win a-u ny pb dbdnipinit £, wy phy: Unwohu nbiwpnid diup wunud
Gup' pwuwynipiniip wybjwgwy x-ny, huy Gpypnpn nbwend’ @ whqud:

3. Uwlbpbup b Swywip npybku wpypunpup: Fwqdwwwwnydwu
gnponnnipjwt Ywplnp Yhpwnenipinibubiphg dGlyp uwmwgynid Lk
ninnwuyntuwdl wnwplwih dwybpbup hwoytihu:

Annuulyntbwdl wnwplyuwjh JuybEptup

Minnutlymbwal wnwplugh  dwybpbup hwywuwnp E apw Gphuwpnippwi b
bl wpwnwnpughb:

Ujuwhuny' bpb nipqubyniiwal wonwplwih Gpywpnipinitip a
|witnipiniup’ b, huly dwlybpbup® S, wwyw dbup unwund Gup
dwpbdwwnhlwih Yuplunp pwbtwalbiphg deyp” S =ab:

Upwnwnpywih hwonpn Ywplnp Yhpwnnipiniup juwyws £ dwpdup
Swywip npnotint fuunph htw: Unopjw Yjwupnid dbq hwdwfu k
wuhpwdbyn [phtund pdwtw| wdwup, mwlwnph, dwdypniyph Ywd
wwhwpwuh wwpnnnwpyniutiipp, thwpnh, ptughuh, jninh, 9ph b wy whtn
Ywd hbnniy dwpdphuubph swqwubpp: bhwpyb, Geb nignud Gup npnob|
tnwlywnh wmwpnnnipintup, www Ywpnn Gup upw dbe |gub| htnniy
wjupwl dwdwuwy, pwuh nbin wmwlwnp sh |gytii: Swhwnep (gubint hwdwp
wuhpwdbign htnniyp pwuwynipiniut £ Yihuh wmwywnep swywip: Uwlwiu
wmwpnnnipiwt jwd swywih hwoynudp tdwu Gnwbwynyg dhown sk, np
tywwwlwhwpdwp E: huy Gppbdu E| win aund dwywih hwoynedp
ninnwyh wuhtuwp E: Ubkup sGup Ywpnn, opptwy, udwu duny hwoyb|
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dwdwypniyh b wwhwpwuh wwpnnnipintup, ptwlwpwih nt nwhihah
Swywip: Uhw wju nbwpbipnd dtiq oqunipjwt £ quihu pwqiwwwwnydw
gnponnnLp|nLlp:

Nunnuuyjntuwthuph pbup nitubkgnn dwpduh dwywpp

Minnwtlyniiwtihuwnp wnbup nibbgnn dwpdup swywip hwywuwnp £ dpw hhdph
dwlbipbuph U pwpépnipywt wpwnwnpwiht:

Ujuwhuny' Gpb ninquuynituwuhunh nbup niwignn Jwpduph hpdph
dwytptiup S E, huy pwpapnipintup’ 2, wwyw tpw ¥ swdwip Yihup
S-h, b dbup unwund Gup dwpbdwwnhlwih® tnyuwbu Yupunp dh
pwwal' V=S8 h:

4. Upypwnpywuiph wyp Yhpwnenepiniibbp: Unopjw Ywupnid dbup
hwdwfu hwynuynid Gup witwhuh hpwnpniginiubtpnid, Gpp wuhpwdtizn
E (htnd Yuwwwpb] pivpnipinit’ wnwywgws wwppbip htwpwynpni-
pintbubiph dphol: Unwynwjwt hwqguybiihu dGup puwnpnipiniu Gup
Ywuwwpnid dbp hwqubipp onptiph dhol, wouwwnmwuph Ywd unynpbint
quwihu puwnpnd Gup wnpwuuwynpunp dhongubiphg dtYyp, hGnniuwnwgnyg
uwjbijhu puwnpnud Gup Lwppbp wihpubpny gnigunpynn hwnnpnniudutiphg
dyp, pwpépwagnit Yppnipintt unwbwint hwdwp ptwnpnid Gup
pwalwphy hwdwuwpwtttphg deip b wyb: Cwdwfu udwu punpnt-
pintuttipp hwonpnnuwt Gu dbyp dinwht, b wuhpwdbynnipinit £ wnwow-
unwd hwyyb| hutwpwynp pninp hwonpnwlwu puwnpnipintuubph phyp:
RbpGup JdGYy ophuwl:

Updwtt niuh 3 mwpww U 4 dbipuwowwhly: Uin onpbpp hwqubnt
punpnipjwl pwlfi huwpwynpnipintu niuh bw:

Snipwpwusinip nmwpwwh htn Updwup Ywpnn £ hwagub hp 4
Jyepuwowwhy-ubiphg nipwpwsinipp. huwpwynp £ 4 punpnipiniu: Ruip
np wmwpwwubph phyp 3 £, wyw punwdbup Guunwgyh 3.4 punpnipiniu:
Ldwu wpnyniup £ unwgynd bwb judwjwwu pyny punpnipiniuutip
Ywuwnwpbihu:

Rwonpnpuwlwl puppnipjnibubph pwlwyp

Epbt tpyni ptuwnpnipiniatin hwonpnnid &b hpwp, b wnwohti plinpniyniip
htwpwynp £ Guunwnpby m, huly Gpypnppp™ 1 Gnwbiwlyny, www gninypynit
ntth m-n  Gpwbwl' Guwmwpbing bw' wonwoht, www' Gphpnpn
plwnpnipyniin:

Cwdwfu wuhpwdtipn £ hund npnoti| ninquityntuwal nwuwynpywé
wnwplwubph phyp: Ldwu nbwypbpnid tywwwwhwpdwp £ ogqunyb|
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htwnljw| opbuphg:
NAunnuuyntbwdal nuwuwynpjwd wnwplwubph phyp

a pyny hnphgnbwlwt b b pyny ninnwéhq pwppbp nibbgnn ninnuwibilyniiwal
nwuwynpdwsé wnwplwutph phyp hwjwuwp £ a-b:

5. Upypunpuih pEnuwihnjuwlwl optupp: NinnwGyjwa S dwybpbup
npnotnt hwdwp Gpw g  Gplwpnipynilp pwgdwwwwnyned LGp b
(wjlnipjwip” S=a-b: Pwyg bpb Gpw b [wylnipnilp pwqiwwywnytp
a Gpywpnipjwip, www Gnphg Yuunwbwbp Gnyl S dwybpbup™ S=b-a:
Uju Gpynt hwjwuwpnipjntGlGbphg Yunmwlwbp® a-b=b-a: dbpohl
hwwuwnpnipyntGp hGwpwynpnepyntd £ wnwihu dLwybpwbipnt
wpwnwhwjnnepjntbGGbph pwgdwwwwnydwb YupbnpwaqgneyG hwwnynepynil-
Gtphg utyp:

Upypwnpuih pEnwihnjuwywl opkupp
Upwnwnppstiph wbnuwihnfunidhg wpunwhwyinnipinibbph wpumwnpup sh
thnfudnid: Uupbipt'” Yuwdwywlwy x Uy wpinwhwynnyggnibbiph hwdwp
X-y=y-X:

6. Upypuwnpjuph gnignpnulwl opkupp: “shgnip' widd nignud bip
npn2bi| ninqwulyintuwtuhuwnh dSwywip, nph (wyunipintup a £, Gpluwpne-
pintup’ b, huly pwpdpnipinttp’ A: Mipnuuyintbwuhunph 7 swywp
hwywuwnp £ hpdph S dwybipbup W pwpépnipjwt wpunwnpjuiht: Uuhupt®
V=S~h=(a-b)'h: Ujdd untju ninquiuyyntuwtuhunp swywp hwoybup
UGy wy Gnwuwyny: Npwbu upw hhdp punnwbup b U A Gplupnipudp
Ynnbip ntuignn uhuwinp: Uin nbwpenid  a Gplwpnipiwdp Ynnp Yihuh ninnwiu-
Yintbwtthuinh pwpépnipinitu: 5y ninnutyniiwuhunph 7 swyjwip hwyw-
uwp Yhuh hhdph b-A dwlybpbuh b a pwpdpni-piwl wpwnwnpwih,
wjuhtpt’ V=(b-h)-a: Ujuinbinhg, hwyyh wnubing twl V=(a~b)-h,
yunwtwp' (b-h)-a=a-(b-h): Chnbwpwp' (a-b)-h=a-(b-1): Unwg-
qwéd hwqwuwpnipintup punipwagpnid £ wpunwnppuih dh 2wn Gupbnp
hwwynipintu:

Upypuwnpjuih gnignppuljwl opkupp
Ywdwywlhwt x, y, z wpnmwhwinnipynibibinh hwdwn

(xy)-z=x(y-2):

LRuwuh np Gpbp wpnmwhwjnnipniuubph wpnwnpyup wpjwsd
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htppwlwunipjwdp Ywaqubihu wpnniupp Ywfunid sniuh wpwmwnphsubph
qnignpniwiu htippwwunipiniuhg, wwyw Jdbup Ywpnn Gup udwl

wpnwnpjwubpp gpwntijhu hwlwagdtpp nub] niqué duny Ywd £ ninnuiyph
npwup pwg pnnub;: Uuwhund Ywdwjwlwy X, y, z wpunwhwjnni-
pintuutiph hwdwnp

(v y)-z=x(p-z)=xyz:

7. 3wjwuwpniejwl wpypwnpjuiwht hwpynepgniiubpp: <Gnlyw
optupp Ywuw £ hwuwnmwwnd hwyjwuwpnipjwu b pwqdw-wywwndw
gnponnnipjwu uholi:

Rwyjwuwpnientbubph pwgyuwyuipydwl opklupp

Enynt hwywuwpniggnibliph dwfu dwubiph wpunwnpyuwp hwywuwp £ upwibg
we dwubiph wpwnwnpuwipt: Qupbpt' judwwlwl x, y, z, t wpnwhw)-
tnnipynibiliph hwdwp

tbpt x=y, z=¢, wyw x-z=y-t:

bull hpwyniup niubup hwwuwpnipjwt Gpynt Jwubpp pwqdw-
wwwybnt dhlunyt pYnd Ywd wpnwhwinnigjudp: Unwhuh hpwyniup

E Jtiq wwihu hGnlw| hwwnynipiniup:
Rwjwuwpnipjwlt wpypunpjuiwiht hwpynipyniup

Cwiwuwpnipjwl  Gpynt Jwubpp dhlUbunyl  wpwnwhwjnnipyudp
pwqlwwwwnlybiphu tnphg unwgynid F hwdwuwpnipnibt: Ujuhtipl’
ywdwywlwt x,y,z  wpinwhwyinnipinibipnh hwdwp

Gpt X=Y, wyw x-z=y-z:

Uwmgnignip Ouumwplukipp

xX=y unpywé hwywuwpnipynibip

z=2z hwywuwpnipywi winpwnwnpdbihnipyuwt opbitipp
O -
X-z=y-z hwywuwpnyymbbibph pwqluwwnydwt opbupp

8. Upypunpyuph gnudwpwihu hwpyneegniilipp: buswbu gunubiup
a Gpywpnpintu W b witnueintt niubgnn nuipquitljut S dwybpbup, bpb
wjt wpnhdws £ Gpynt b, U b, (wiunipiniuibpny ninnuiyniuubiph:

founpp [nodwu hwdwp dbup niubup GpYyne Gnwuwly: Uh Ynndhg
S=ab: Unwu Ynnihg wpnhnidhg unwgqws ninnuulniuubtipp
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dwybpbuutipp Yputu a-b, U a'b,: Cwdwdwiu pwbwlynipiniuutinh
dhwynpdwt gnidwpwiht optuph’ wpnhyws ninnutyjwt Jwybpbup
hwjwuwp £ wnpnhnwdhg wnwowgwd ninnuulniuutiph dwybpbuutiph
gnidwpht: Uyuhupt' S=a-b+a-b,: Uydd, uwwh niubuwiny, np
b=b+b,, uwfunpn hwjwuwpnipiniuubphg Juunwbwup
a~(b]+bzz)=ab1+ab2: Ujuwhuph hwywuwpnipjudp juwyjws Gu twl
Jwdwiwlwu hpwlwt pytiph b, punhwupwwbu, wpunwhwinnipntuutph
pwaquwwwwnydwi b gnidwpdwl gnpdnnnipinituubipp:

Qnidwph Wywipdwdp wppwnpjuih pwofjuwwl optlupp

Ywdwjwlywt a, b, ¢ wpnmwhwynnpinibtiph hwdwnp'

a-(b+c)=a-b+a-c:

Ubkup ghwbup, np juwdwjwlwi phy 0 pyny pwqdwwwwmlbihu
unwgyntd £ qpn: 2pn £ unwgynid bwb udwjwywt wpnwhwjnnipniup

qpniny pwqdwwwwnlbijhu:
2nnjh wpypunpyuiwihu hwplynieyniup

bGwdwywlhwl wpnmwhwpinnipywi b qpoih wpnwnppugp hwywuwnp £ qpngh:
Upuptipt'® udwywlwt a wpnwhwynnypwt hwdwp

a0=0-a=0:

Uwwgnignid: Lwuh np a-0+a-1=a-(0+1)=a-1, www a-0=0:
LRutwpybup pwgqiuwwywunldwiu Yuwp hwywnhph hbwn:

Rwywnhph wppwnpjuiwihu hunpynipniiitpp
bwdwywhwl a U b wpnwhwynnysnibiiph hwdwp.

w. a(=b)=—(a-b)=(-a) b,
p. (—a)-(-b)=a'b:
Uwwgnigmd: w. Lwuh np
a(=by+a-b=a(-b+b)=a0=0,
W W w
a(=b)y=—(a-b):
p. Uywgnigynd £ unyu Ybpw:
Upwnwnpiwip pwoluwlywi £ bwb hwudwu gnpsnnnipjwt uywwndwdp:
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Swppbkpnipjwlt Wjwipdwdp wppunppjuih pwsuwuwluniEynip
Ywdwywlhwt a, b, ¢ wpmwhwynnpniitiiph hwdwp'

ab-c)=ab-ac:
Uywgnignud: hujuwbu’
a-(b—c)=a-(b+(—c))=ab+a-(—c)=ab+(—ac)=ab—ac:

9. UGYp hwbupwhwoynud: (GJwpwunipiniuphg dbq hwjnup k, np dbyp
Juwdwiwlwu pyny pwquwwywwnlbijhu unwgynid £ win phyp: <Gnbyw
optiipp gnyg £ wwihu, np udwjwywt wpnwhwnnipjw htin unyuwbiu’
delp pwqdwwwwlybihu wpnpniipnid unwgynd £ wyn unib
wpunwhwjnnp|ntup:

UEYh puwquuuywippydwl opklupp
Upwnwhwynnpywt U 1 -p wpnwnpyup hwdwuwp Fwgn wpnwhwpnnipguip:
Upuptipt'® uwdwywlwtl a wpnwhwynnipyuwi hwdwp
al=a:

Rwqdwwwwnldwu gnpsnnnipjwt dbe dtyh wyu nbipp wwn udwb k
gnidwpdwl gnpénnnipjwu U9 qpnih niubigwd nbiphu:

10. 3whwnwpdp hwbpwhwoynwd: (Fwpwunipintuhg dbiq dSwunp L

. 1
pyh hwlwnuwndh qunuithwpp: Onlhhwu 2 pyh hwywnwnap > phu £
Gpt bup 2 -p puwquwwwwnlybup ) pYnY, wyw Juinwbwbip 1, wyuhtipt’

)1
2
Utyh htwn niubiguwd whw wju Yuwp puus £ bwl wpnwhwjnnipjwu

hwywnwpéh uwhdwudwu hhdpnid:

Swlhwnwpap vwhdwunidp

Upwnwhwyinnipywi hwluwnwpé Eynsgnid wylr wpumwhwyinnyanitip, npp iy jwy
wpwnwhwyinnipjub hbn pwqdwwywnybihu wpnynibpnid unwgymd £ 1:
Upuptipti® @ wpunwhwyimnipywt hwlwnwpép wit b wpmwhwynngnibb £,
nph hwdwn

ab=1:
Lhwwh nubbwind wpnwnpuih wbnuihnfuwlwu opbipp” hwlw-

nwpah uwhdwudwu dbe a-b=1 hwjwuwpnipjwi thnfuwpbu Yupnn Gup
punnwubip bwb b-a =1 hwdwuwpnipintlp:
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Ophuwlubp.
1 1
w. 5 pyYph hwlwnwpép 5 rhyu £, npndhbiwnl 5'§=1,

1 1
p- =5 puh hwhunuwpép =% phyl £ npnyhtnl (—5)-_—5=1:
g. 1 -p hwywnwnpaép 1 -u k:
Rninp pYbipp, pwgh gqpnihg, niubu hwlwnwnpa:

Qnnjh wuhwlywnwpab hniejwl hwiplyniejniup
0 phyp hwlhwnwnpé snibh:
Uwwgnigmd: buljwwbu, hwdwdwjuy O0-h wpwwnpjwiwihu
hwwynipjwu, 0-u htuy wpnmwhwjnnipjudp b pwqiwwwwnlbup,
YJuinwtuwup 0 Lny pb 1:

Rwlwnwpdh gnjnipjwl opklpp
2nnjhg nwppbp nipwpwbsinin wpnwhwynniynt nibh hwlwnuwnpd:
2npnihg wwppbp @ wpnwhwjnnipjwt hwwnwpép tywuwyynud L
1/a wbupny: Ubkup nwbup twl a-1/a = 1: Ujuinbinhg htnunw £ bwl, np
1/a -h hwywnwpép a-u k:

Swhwnwpah hwwnwpdp
2nnjhg nwnppbn wpunwhwynnepjwl hwlwnwnpdh hwlwnwnpdp win Gnyl wnp-
wnwhuwywnnepynt GG E: Ujuhlpl qpnihg twppbn @ wpnwhwynnipjwl hwdwn
1/(1/a) = a:

Uljuwnnp nuGBGuny wyu hunnbynipiniGp a U 1/a wpunwhwyinnepyniGGenp
YuwldwlblGp thnfuhwlwnwnd:

11. 3wlwnwpdh hwypynepgncibbpp: Upunwhwjnnipjuu hwlw-nwpép
odnyjwd £ dh 2wpp Yuplnp hwwnynipintuutipny, npnug hdwgni-pnttp
wytilh nynippu £ nupdund upw hbiwn gnponnnipintutph Yuwnwpnidp:

Upypwnpjurh hwhwnwpap
Upwnwnpjugp hwhwnwpdp hwdwuwp £ wpwnwnphstph hwhwnwpéabbph
wpwnwnpyughti: Ujuptipt' qpnghg wwpptp qudwywlwt a b b wpnwhwy-
nnipnibiilph hwdwnp



Uwwgnignid: 2pnihg mwppbp judwjwlwi a b b wpnwhwjnnip|niu-
ubiph hwdwp niubup.

(Jwn-L(rim ot

Chnbyw|] hwwnynipinip pny) £ wwihu gnub] wpnwhwjnnipiwi
hwlwnhph hwlwnwnpap:
Upyppwnpjuirh qpn Lhubpnt wuydwup

Ept wpnwhwynnyynibuph wpwnwnpywp qpn £, www wpumwnphstiphg
gnub Ublp whwnp £ huh qpn: Uupbipt'

pt ab=0, wyw a=0 Ywi b=0:

Uwwgnignid: “thgnip a U b wpnwhwynnipiniuiph hwdwp ab=0 L
a -u qpn sk U nbiypnud®

b=1-b=(l-a)b=l(ab)=l~0=0,b=0:
a a a

12. 3wjwuwpdwl wppunpjuiwihu hwpynipntuubpp: fwqdwphy
Gu Yphpwnwlwt fuunhpubpp, npnug [nwnwdubipp hwugnid GBU wpnwnppwg
wwpniiwynn hwywuwpnudubph: Repbup by ophuwy:

Uniptinh npnadwuhotph phyp pwnwwwwnlybiinig hGnn nwpdwy
2500: Ruwuf npnpdwuhy niubp Unipbinp:

fuunhpp gpwnbup hwupwhwoynpbu:
X Unibinh niubgwoé npnadwuhotiph phyp
4.x nnnadwhotiph phyp pwnwwwwnlytinig htiun

4x=2500  futnph wuwdwup
Uyuwhuny, wipdws fuunpp inwnwp hwugbg 4x = 2500 hwjwuwpdwu
(ndwu: Npwnhp Gnbp. h mwppbpnpinu gnidwpwiht hwjwuwpnwiubph,
wjuwinbin wuhwynp nuh «gnpswlhg», dh pdwihtt wpwnwnphs, npny wyib
pwqdwwywwnyynwd E: Ldwu hwywuwpnwdubpp (nsynid Gu hGnbyw) Yepw:

ax=b hwjwuwpdwl |ndndp

ax =b hwlwuwpnwip, nph Uty a-u W b-u Judwwlwl hwunwnniuutp
Gu, bW a-u qpn sk, niih hbnlyw) nwsnudp.
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s
a

Uwywgmgmd: “thgnip a -U qpnihg wwppbip £ Mwpg E, np %-b -u

ax=b hwjwuwnpdwt |nsnid £, pwuh np.

a-(é-bj:(a%)-bzl-b:b, a-(%-b):b:

Opphuwy, 4x=2500 hwwuwpdwu ndnwdu b x=%~2500 Ywd
x=625:

ax+b=c hwjuwuwpdwl pndndp

2pnihg nwpptp a b wdwjwlwt b U ¢ wpnwhwymngniitiph hwdwp
ax+b=c hwjwuwpdwt jpsmidt £

1
Uwwgnignid: —~(c—b)—h u2qwé hwwuwpdwu nsnwdu £, pwuh np.
a

a(l-(c—b)j+b:a-l-c—a-l-b+b:c—b+b:c:
a a a

RbpGup tpdwo nbuph hwywuwpnwiubph nwdwu ophtwyubp:

1
w. 2x+3=7 hwjwuwpdwb |nwnwdu sz-(7—3) Jud x=2:
p. 7-(2,1-x)—44-(2x-5)=5,1, 14,7 -Tx-88x+22=5]1,

1
—158x+36,7=5]1, xzm-(5,1—36,7) x=2:

Lywwbup, np ax+b=c U ax=c—b hwwuwpnidubpu niubu
dhluntu inwdnwdubipp: Uin wwwédwnny hwiwfu ax+b =c hwjwuwpdwu
(ntonwdp gpbifhu wit bwpwwbu hnfuwppuynd £ ax =c—»b hwjwuwp-
dwdp: Upuwhuny® withwpn swwpnibwynn b gnidwptihtt inbnuithnfugdnud
E hwjwuwpdwt djntu dwup U thnfudnid £ upw tpwup: “Shunwpybup tdw
dph pwup ophtuwl:

w. 81-3x)-2(x+1)=-7, 8-24x—2x-2=-7, =26x+6=-7,
-26x=-7-6, —26x=-13, x=05:
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p. 2y—(100+4y)+17(1-3y)=23, —53y—-83=23,
—-53y=23+83, y=-2:

1
g 05-Bx+1)=3,5, 3x+1:§-3,5, 3x=7-1, x:§-6, x=2:

1 ’ 1 1
n. (7,1 4x)E—7, -4x=91-7]1, x—_—4-2, x——z.

13. UBdnipjwl b puh pwqgduwwplynudp: Ukup wpnbu ghnbup, np
hwjwuwpwdts wnwpywubph dhwynpdwu pwuwlnipinitup npnobint
hwdwp win wnwpluutph phyp pwquwwwunynid Gup upwughg dtyh
dbonipjwdp: bul hiswbu uwnwpbup desnipiwt puqdwwwnlndp pyny:

Gpbt hwdwwbn Yonbup 2 hww 5 Yhingpwdwung wpynbp, wwyw
Yuwnwuwbp 10 Yg: Uuptipt® 2-54q =10 4g = (2-5) Yg: Nipbdt’ 2 phyp 5
Yg dtdnipjwdp puwgqdwwwunybint hwdwp deup 2 -ny Gup pwqiwwwnynud
5 Yq dtsnipjwt pYwiht wpdtipp' 5-p: Ldwu duny £ pwqiwywnyynid
twl Ywdwiwlwu phdp Yudwjwlwu dGonipjwt hbwn:

UkdnLpjwl Y pYyh pwgquuwwuipydwl opkupp

Utonyayniup pyny U phyp JGénipjwdp pwqdwwywnlbpu win pyny
pwquwwwwnldnid F dadmipywt pdughtt wpdtpp: Wuhtipt' Gpl Jdaénipwt
dpwinpp e -t k, pwbwlynipinitip”® ae -b, wwyw Gudwjwlwit b pdh hwdwp.

(ae)b = blae) = (ba)e :

Ophtuwyubp:

w. 20-10 Yd = (20-10) Yu = 200 yu:

p. 25-15 pwn. d = (25-15) pwn. 4 =375 pwn. d:

Uokiup, np unynpwpwp dGonipjwi b pyh wpunwnpjwip gpwnbihu twfu
gpynid £ phyp, wwyw' dtsnipintup:

14. UGdnLpntibEph wpypuwnpjupp: Minnuuljwi dwybpbup npnatint
hwdwp dbup ppwp htn pwgdwwywwnlbighup upw Gpywpnipiniup U
[wiuntpntup: Mnnwuynibwuhuwnmp hhdph dwybpbup pwqlwuwwn-
YGghtup upw pwpapnipjwdp W unwguiup upw Swyw|p: Cwiwfu wuhpw-
dbigin E |htunwd ppwp hbn pwquwwywwnyt) bwl wy dGdnipiniututip: buy
huswbu Yuwwnwpbup dbonipiniuibph  puwgqiwwwwnldwi gnpsnnni-pincup:

“hgnip' nignud Glp npnobp 20 U Gplupnipini W 10 J qwiginienit

47



ntubignn ninnuuljwu dwybpbup: Ubkup ghwbup, np 204 -10d =
(20-10) pwin. u: Ujuhupt' npqws tipynt dEsnipiniutibpp pwgdwwwnlbin
hwdwp tpwig pYwiht wpdbipubpp pwquwwwwnynid Gup hpwp, dhw-
Jnpttipp” hpwp: Uhw wyu Ybpw G puwqiwywnyynid bwb judwjwlywt
Gpynt dtonipiniuitin:

UkdnLpjntbubph pwgduwwwypldwl opkupp

Ept wpdwsé Gu wnweopt dGényaywy i dhwynpp b Gpypnpn JEdnipywl
J dhwynpp, www wnwehti JEényaywt ai pwbwynyagwi b Gpypnpn dGonipywt
bj pwtwynypywt wpnwnpuwpn hwdwuwnp £ (ab)(ij) - Uuhtipt'

(ai)-(b) = (ab)(§) :
Opphtuwlutip:
w.5d.6d=(5.6) (U-d)=30ux
p. 14 &2 15 d=(14-15) (&*-d) =210 o

Ubdnipiniup pyYynyY pwqdwwwwlybnt b dGonipjnibutiph pwqdw-
wwwnlydwu optupubipp htwpwynpnipintt Gu wwhu Yudwiwlwu dGont-
plwl swihdwt wnwppbp dhwynpubpp wpunwhwinb| dhdjwtugny: Rbpkup
dh pwuh ophtwy:

w. 1d=60 p=60-(60 Uny)= (60-60)Uny= 3600yny, 1 d¢= 3600

4ny:

p. 1yd? = 14d-14d = 1000 d-1000 d = (1000-1000) U* =

=(100-10000) u*=100-(10000 u?) =100 hw, 14d>= 100 hw:

¢. 1 @¥=(10 nd-10 nd) 10 nu= ((10-10)-10) (1 nu.1ny) .1 ny) =

= 1000 nu*=1000 |, 1 = 1000 |

15. Uwu: Upwnwnpywih Yupbnp Yhpwnenipintuutiphg delyp Yuwgws £
wnwpYwih dwup gwubnt fjutunph hGw: Uuonw, nnip [uws Yhubip
«pwnnpn dwd», «wwpwuph dbYy Gppnpn dwup», «dwuwwwphp Gpynt
Gppnpn dwup» W dwup gnpowénipjwdp wj wpnwhwjnnipniutip: Gpb
duwywdwnp Jwdwnb| £ hp niwbgus 90 Yq dup d&Yy Gppnpn dwup, wwyw
wyuwnbn win dwup dup wiu pwdhtu £, nph quugqquwsp 30 Yhingpwd L:
Ujuhtpt' wnwplwih dwup tnytybu wnwplw £ Ujunihtnl, bpb dbq
hGunwppppnud £ 90 Yhingpwdh dbYy Gppnpn dwup, wwyw wiu 30 Yq k:
Ujuptpt’ dbsnipjwt dwup dbsnipiniu b dbpowwbu, hwdwlu dbq
wuhpwdbyn Gu [ptunid guub| bwb pybtpph U, punhwiupwwbu,
wpunwhwjnnipniuutpp dwubpp. 90 -p dbY Gppnpn dwup 30 L:
Wjuwhuny' dwup gnpswsynid k tpbip punyph hwulwgnipintittiph
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hwdwp' wnwpluwih, desnipjwt b pYh Yud wpnwhwpnnipjwb: Pwg
dwpbdwwhlwinid hhduwwtnwd gnpdwdynid Gu dtonipywu, pyph b
wpunwhwjnnipjwt dwubpp:

Uwuh uwhdwluncdp

‘thgnip a -t npwlwt phy L
w. x dbonpywi a dwu £ Ynsynid ax dGénipynitip :

p. x pYp Ywd wpnmwhwynnipywt a dwu L Ynsynid ax phyp Gud
wpnwhwinnyyniip

Ophtuwy’

w. bpb nnip Ywpnwgb| Gp 150 L9 nwkignn gpph 30 Lop, www &bp
Ywprnwgwop win gnph 1/5  dwub E:

p. 150 dtwph 1/5 dwup 30 dbwnp deoniegnitt k:

g. 150 pyh 1/5 dwup 30 phyu E:

Unwpluwih, dbonpiwt Yud wpunwhwnnipiwt dGly dwup Yngynd £ uwle
upw wdpnng dwu, 1/2 dwup' upw Ybu, huy 1/4 dwup' upw  pwnnpn
Cwulwtwih £, np wnwpluwih, deonpquwu jud wpnwhwinnipjut - wdpnng
dwup hwjwuwnp £ hpbu:

futinpp: 8nyg mwy, np dEdnipjwt Ywd pyh ¢ dwuh b dwup hwwuwp
E upw ab dwuhu:

LnLonLdp Ouummplukipp

b(ax) x dbénipywl a dwup b dwup
b(ax) = (ba)x dkSnipniln pyny pwqiwwuwinlbine opkilipn
(ba)x = (ab)x wnunwnnwih wnbnwhnfuwlwl opklpnp
O -
blax) = (ab)x hwiywuwnpnipjwl thnfuwlguwlwl opkGpp

fyh hwdwp |nwdnwdp b hwunwplubpp ungut Bu, pwgwnnipjudp 2-
nn pwjih, npinkin npwbu thwuwnwpl ogunwgnpdynid £ wpnwnpjuih
qnighpnwlywu opkiupp:
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PtJdw 1.5. AUGULNIUL IULMUIUSUNIU

1. Fwdwudwl gnpdnnnipejwl uwhdwunwdp: Unopjw Yjwupnud dtup
hwiwfu Gup hwunhwnd witwyhuh hpwnpniintutiph, Gpp wuhpwdtinni-
N £ wnwowund wnwplwubph dh npny pwuwynipintu pwdwb) dh pwh
hwywuwp dwubph: 6y wdbuwptwywu nt uplunp hwpgp, np wnwowund
udwt nbwpbpnd, wiu k, pb winwhuph pwdwudwt wprnipnid wnwowgwd
hwywuwp dwubphg jnipwpwsinipp ptspuit Yihuh: Wu hwpgh wwwnwufuwup
wwihu £ pwdwudwl gnpdnnnipiniup:

Fudwludwl gnpénnniejwlt uwhdwlncdp

Epynt wpmwhwynipinibubph pwinpnp Ywd hwpwpbpnipinibp wyb
wpunwhwynnpynibl £, npp pwqdwwwnlbing Gphpnpn wpunwhwymnipgudp’
unnwgynid F wnwohln wpnmwhwyinnyaniup: Gpynt wpnwhwynnyaniiinh
pwhnpnp qubitiint gnpénnnyynitip Ynsynid £ pwdwinid:

Ujuwhuny' @ UL b wpwnwhwjnnipiniiuiph pwunpnp Jud
hwpwpbpnipntip wit x wpunwhwjnnieiniit £, nph hwdwp b-x=a:
Spwnbint hwdwp @ bW b wpnwhwynnipintuutiph pwiunpnp gnpdwdynid
tGu

b, a+h, =, afb
a.,aT,b,a/

Upwbwynudubpp: Lwunpnh  a:b tpwuwlydwt dby a -u Ynyynd £ pwdw-
a
b
a -t Ynsynud £ Ynnnpwlyh hwdwphs, huYy b-t" upw hwynwpwp:

Opphuwy.15:3=5, npnyhbwnl 5-3=15: Ujuwnbn 15:3
hwpwpbpnipjwt dby 15-p pwdwbihu k, huy 3-p° pwdwbwpwpp:

Rwdwudwt gnponnnipjwt uwhdwunwhg wudhowlywunpbu hGwnunud
E, np Ywdwywlwy a/b Ynnnpwlh hwdwp’

b=a h%:a:

bbh, puy b -4 pwdwbwpwp: — tywbwyndp Ynsynd £ twl fnwnnpuy,

a.
b

Mupq £ bwl, np udwjwlywu a/b Ynunpwyh b ¢ wpinwhwjnnipjwi

a ca a a
c-—=—/,pwthnn|c¢c—|-b=c|—-b|=ca:
p P ”[ bj (b j

hwdwp

50



2. Pwinpnh Yuuwp wpypwnpyuih b hwwnwpdh hEyp: Luunpnh
oww Ywplnp ophtiwly £ wpunmwhwjnnipjwt hwywnwnanp:
Swlwnwpdp npyku pwunpn

2nnihg wwppbp jnipwpwtisinip a wpunwhwynnipywt hwhwnwpép 1 U a
wpwmwhwyinnyynibiiiph pwbnpnt

Uhw U ¢ wpunwhwjnnipiwu  hwlwnwpap 1 nbupny tywbwybint
a
wwwmdwnp:

Uwwgnigmd: bulwuwbiu, hwdwdwt hwwnwpdh vwhdwudwy’

a-%le hul uw, hwdwdwiu pwdwudwtu gnponnnipjwu uwhdwiudw,

upwbwynud £, np % -n 1 U a wpnmwhwynnipintiutiph pwunpnu k:

Upnynp gninipintt nwuh Gpynt wpnwhwynnipiniaibph pwunpnp: 6y
gnint-pintt niubbwnt nbwpenid £ push £ hwduuwp wyu:

Luwfu nhnwpytup 0-h ypw pwdwudwt nbiwpp: “hgnp' dbup nignud
Gup npluk @ wpunwhwnnipinu pwdwub) 0-h Ypw: bpb udwu pwdwunid
huwpwynp (htubp, U x pwunpnp gninipintt niubbwp, www, hwdwéwu
pwdwudwu gnpdnnnipjwt vwhdwudwu, Ynwbuwihup x-0=a: Pwg
x-0=0: U tipynt hwjwuwpnipinii-utiphg Yunwtiwup @ = 0: Ujuwhuny'
tpt pnylwwnpytp ¢ wpnwhwjnnipintup pwdwubp 0-h Yypw, www wiu
uniuwbu Yhwjwuwnpytp 0-h: Rwig 0-u unyuwbu sh Yupblh pwdwubp 0-p
Ypw: Npnyhbinl, Gpb pnywwnpybp tdwt pwdwund, wwyw win pwdwudwi
wpryntupp Yihubip ny pE Uh phy Ywd wpnwhwinnipintt, wy udwjwlwu
x wpwnwhwynnypintt, pwuph np 0-x=0:

Updws nhnnnnipinibubpp tywwnp niubbwing’ pnniibup hbnbyw)
opkupp:

Onbup qpnjh Ypw pwdwldwl wupEenypwippbpniEjuwlt Jwuhlb
2nnh Ypw pwdwunid sh pnyjwnpynid:

Ujuwhuny® 0-t sh Ywpnn [htit] npuk Ynunpwlh hwjnwpwp, Ywd
Juwdw-jwlwt ¢ wpnwhwjnnipjwt hwdwp wuhdwun b a:0, %
gpwnnidubipp:

Ujdd wugubup hhduwlwu nbwphu:

Lwunpnh wppwhwypndp wppunpjuph b hwywnwpah dhengny
bYwdwjwlwl a U qpnihg wwppbp b wpnwhwynnpinibibbph hwdwp.
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Uwwgnignid: bulwubu’

(3} ( O [

Ophtiwy’ 2: § 5 =4. é b wyu:

3. Unypnpuwubph hwjwuwpnieyniup: Shunwpybup 1 u 3 Ynwn-
pwlubpp: Spwip nubu mwppbp hwdwphsubp n hwpnwpwpubp, pwg

hpwp hwywuwp Gu: Cwwn upbnp £ wwpgb), pbt punhwupwwbu Gpynt
Ynunnpwltbp Gpp Gu ppwp hwywuwp:

YUnypnpulubph hwjwuwpnipjwl hwyplyniejniup
bwduywlw a,c b gpnihg wwpplin b,d wpunwhwynnynibttiph hwdwp

Q QUla

Gowlwynwi bt a-d =c-b:

ST
(@)

Uwwgnignid: ““hgnip v Uin nbwpntd.

a-d=

L pd=S.db=cb. ad=cb:
b d

Cwlwnwlp, nhgnip ad = cb: Ujn nbwypnud’

e be_ad_a_c.
d d d b d
Ogwnybiny Yynnnpwlubph hwjwuwpnipjwt b wpwnwnpjwh nbnw-
hnfuwlwlt nt gnignppwlwt hwwnlnipiniutiiphg” hbannipjwdp
Ywwwgnigbiup twl hGwnbjw| hwwnynipintup:

YUnypnpwlyh Ypawypdwl hwyplynipyncup
Ywdwywlhwl a b qpnihg tnwpplin b b ¢ wpnwhwynnyeniitiiph hwdwp

c-a

a.,
cb b’

Uninnpwlubiph Ypdwwndwt hwnynipinitup huwpwynpnipinit £ wnwihu



% Ynnnpwyp hnjuwppubp tpwu hwjwuwp b wybh ywpq nbup

c-

nitubignn % Ynwnpwyny, wjuhtipu’ % Ynwmnpwyh dbio Ypdwuwnb
c-

hwdwphsh W hwpnwpwph ¢ punhwunp pwdwuwpwpp: Ophtiwy’

ab _a 3a-3b 3(a-b) 3

2:3_2 ab_
5’

5.3 ch ¢’ ca—chb c(a-b) ¢’

4. 3wjwuwpniEejwl pwunpnwjht hwpYynipyntbukpp: Ukup wpntu
ghwnbup, np Ywpbh £ dhwdwdwbwl hwwuwpnipjwu Gpynt dwubipht
gndwpbip W Gpynt dwubiphg hwub] dhlbnyt wpwnwhwjnnipniup, tpw
Gpynt dwubipp pwquwwwwnlytp dhlunyu wpnwhwnnipjwdp: buly Yupbif
E hwjwuwpnipjwt Gpynt dwubpp dJhwdwdwuwl pwdwub] dhluniyu
wpunwhwnnipjwt Ypw:

Rwyjwuwpnipjwlt pwunppwjpu hwpyniejnip

Cwywuwp wpunmwhwjnnyaynibubpp qnnihg wwppbn dhibnyt wpwnwhwy-
nnipjwl Ypw pwdwbbipu vinwgymd Gb hwdwuwnp wpumwhwpinngnitiibn:
Wuhtpt' ywdwywhwl a,b U qpnihg wmwppbp ¢ wpnwhwynnypgnittipp
hwdwp'

a b

bpt a =b, wyw —=
c c

Uwwgnigneip Ouumwpyukpp

a=>b wuwydwlp

a 4 l —b l _ é hwpwptnnipywl hwwnlynipyniln,
c c ¢ ¢ hwywuwnnipywl  wpunwnpywwhb

hwwnlynipyntlp

hwywuwnpnipywl thnfuwbGguwlwb

o

SRS

hwwlynipyniln

Swywuwpnipjnibubph pwdwbdwl hwpYynipgnitup

Ywdwjwlhwl a, b U qpnihg wwppbp ¢, d wpnwhwpnnypmibpp hwdwp'
a b

tp a=b,c=d, —=—
Pt a=>b,c wigw =

53



Uwwgnigneip Ouumwpyukpp

c=d a=>b wuwyjdwbbtpn
1 1
; = E hwlwnwndlbbph hwywuwnnipjuwl hwinlnipniln
1 1
Cl'z = b'g hwdwuwnpnipjwl wpunwnpywiwihl onblpp

pwlnpnp uwhdwlnLdp

5. 3wjwuwpdwl pwdwudwl hwpyniejntiubpp: Yppwnwlwi
fuunhputiph [(nodwu Jb9 wpwwnpywiwiht hwywuwpnidubiph hbGun
dhwupt jwiunptu Yhpwnynd Gu bwlb Yninnpwlwihu hwwuwpnwdubipp:

Lnwobup udwt wwpquantiu hwwuwpnidp:

X
—=b hwjwuwpdwl pndncdp
a
X
— =D hwywuwpnidp, npp dbe a -t qpnihg wwppbip, huly b -t Gudwjwlwt
ucjlpmwhw]mm/ajmbbbp G, nup x =a-b ménudp:
X
Uwwgmgmd: Mwpq &, np a-b -t —=>b hwjwuwpdwl nonidu k,
a

pwuh np a'7b=b:

Ophtiwy’ %:3 hwjwuwpdwt nsnwdu £ x=2-3 Jud x=6:

Unyu Ybpw Yuwwgnigbup twb hGwnbjw) hwwnynipiniup:

Y b=c hwjwuwpdwl ndnwdp
a
Lib=c hwywuwpdwl nondy £ x =a-(c—b):
a
Ophuwyutp.
w. %+2=7, x=4-(7-2), x=20:

. 0’2+2Tx:1’2’ 2x=3-(12-02), 2x=3, x=%:
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Rwdwudwu Yhpwnnudp dbq huwpwynpnipinit £ wwjpu bwb ax=»
hwywuwpnwip [nstihu wybih wpwg hwutb] wpnynwuph:

ax=b hwjwuwpdwl pnLdnLdp
ax=>b hwywuwpnidp, nph Jby a -t b b-bt Ywdwjwwl wpnwhwjnni-
b
pyntbitiin G U a -t qpn sk, mup x = — nwdnudp:
a

Ophuwy' 3x =6 hwjwuwpdwl (ndsnwdu £ x=6/3=2:

6. UnwplYwjh ppnhnudp hwjwuwpwdEd dwubph: 2wuwqui
hpwnpnipintuubipnd hwwhu wuhpwdbywn £ (hunid wnwplwubipp wpnhbg
hwjwuwpwdts dwubiph: Ophtwl bGpp dbup nignd Gup hnqulwnnpp
hwywuwpwwbiu pwytutp Jh pwup hngnt dhol, tpp pbnp mbnwynpnud
Gup hwjwuwp wnmwpnnnipjwdp dh pwuh wplnbph dby, wwyw npwup
npnhnd bup hwjwuwpwdts dwubiph: buly htswtu npnotiip Jwubiphg
intpwpwbsiniph dbsnipiniup’ ipp wnwpwt wpnhnud Gup dh pwup
hwwuwpwdbs dwubiph:

Swyjwuwpwukd Jwubph dESnLpjntup gypubint opkupp

Epp wnwplwt pwdwidws £ npny pyny hwjwuwpwdbs dwubph, wwyw
dwubiphg jmpwpwbsiniph dGonipynitp qunbbint hwdwp wuhpwdbyn £
wnwplwih Jbénipynitip pwdwbt; mpdws pdh Jpw: Ujuptipt” tpb a
dGoénipymbutt niblgnn wnwplwt pwdwhdws £ m pynd hwjwuwpwdbs
dwubinh, www dwubipnhg jnipwpwbsinipp ynbbbw a:m dGénipniip:

Ophuwy, Gpbt 400 Yg wiinipp hwjwuwpwswih wbnwynpb| Gup 8
wwnplbpnd, wyw wywplbiphg nipwpwuginipnid Yihuh 400 Yg:8, Ywd 50
Yg winip:

7. Awpwpbkpniegntt b hwdGduwgpnod: §16 -nud dbup wbuwup, np
dhbtnyt ubinh Gpynt wnwpwubp hpwp hbn hwdbdwnbihu Yuqdynid £
upwug dGonipiniuutiph wwppbpnipinitup, npp U gnyg £ wwihu, pb
wnwpywubphg dGyp dintuhg nppwuny £ dbé: Uwlwiu hwawiu wnwplw-
ubpp hwdbdwwbijhu hwpy £ |pund pdwbw|, pt upwughg dGyp ny pb
huspwtiny, wy| huspwt wuqwd £ dGd djnwihg: ““hwnwplbup UGl ophtuwy:

Epplk nnip wbub) tp gbip dwpnywig yugbihu: Gpuph’ hwgunby: buly
ghwnbip hugnt Gu gbp dwpnhy funwwiind Jugbnig: Npndhbnb dwpnu
huspwt gbip k, wjupwt Junwuqwynp £ Jugbip upw upwnh hwdwp: huy
htuswbu npnpbiup, pb Gpynt dwpnyuughg npt £ wybijh gbip. bw, nd wytp

55



dtid Yofin niuh, ph tiw, nd wytih phyutin k: Phwpyt, ny dtyp, W ng by dinwup:
®npabp hwdbdwwb) abq dSwunp dwpnlwug dboph U Ynuph swihbpp:
“tnip Yunbuubip, np huspwt gbip £ dwpnp, wjupwt upw dbgph swihbtipp
dtio G Ynuph swihtiph hwdbdwwnnipiwdp: Uhw dboph W Ynuph swihtiph
hwpwpbipnipiwdp £ punipwagpynid £ dwpnne ghpnipiniun:
Loywbwlbup w wwnny dwpnnt dboph, huy 2 wwnny' Yntph
2nouigstiph plwpnipynitiubipp: Uin nbwpnud upw ghpnipnitip
Ypunipwagpyh w/hk  hwpwpbpnipjwdp: buspwt dGo £ wyn
hwpwpbpnipniup, wiupwt dwpnu wybh gbip £ Rdholubpp wwpgb) Gu,
np Jwqgbip Yune upinh hwdwp ufunid £ Junwbugqwynp nwntw|, tpb
w/h>08: Snudwpnp Juabiihu wybih wwwhnd Ywpnn £ jhubl. Juabip
upw upwnh hwdwp nwnund £ quwuqwynp, Gpp w/A>1: bph, ophuwly,
Yune dbigpp 75 ud b, huy Yntupp' 80 ud, www w/h =75 ud /80 ud: Luwuh
np 75 ud/80ud > 0,8, www dbigph U Ynuph udwl swihtip niubignn Yhup
Jugabiihu Junwtgnd £ uppwnp: Rwyg 75 ud/80ud < 1: Niptidt™ dbigph b
Ynuph udwt swihtip niubignn nnwdwpnp Jywqbijhu uhpunp sh yuwugnid:

Lwlwlynipjntbutph hwdbdwpnipjwt pwlunpnwjhu opkupp

Ept x-p L y-p dhliinyt ubinh Gphynt pwhwlnipynititbp b, www x/y
hwpwpbpnyanitip gnyg £ wnwghu, @b htspwl whqud Ewnwehl pwtiwlnipiniip
tnwppbpynid Gpypnpnh pwbwlniyanitihg.

w. bipt x/y >1, wyw wnweptip wybih £ tphypnpnhg x/y  whqud,

p. bpt x/y =1, wwyw wnweptip hwdwuwp £ Gplpnpnpi,

q. bpt x/v <1, wyw wnwohtip wwlhwu £ tplypnpnhg y/x whqud:
Ophtuwlutip.

w. 20 dbwpp 4 dGnphg wybph £ 16 denpng b 5 wuqud:

p. 80 Yg-p 10yg-hg wybih £ 70 Yg-ny L 8 wuquwu:

g. bplwbt niuh Jph Jdhihnt puwyhs, Syndphu’ Gpynthwpgnep
hwquwp: Cwdbdwwnbup wu Gpynt pwnwpttiph puwlsnipiwu pytipp: e
ogwnybup hwudwu gnpénnnipintuhg, wwyw Yumwtwup, np Gpbuwuh
puwysnipintup Synudpphh puwysnipiniuhg wybith £ nig hwpgnip hwqupny,
huy tipt oqunytitp pwdwudwt gnpénnnipntuitiphg, www Yunbuubup, np
Eplwuh puwysnipintup Synwdphph puwysnipiniuhg wybijh £ hpug wuqud:

8. Snynu: XV nwpnd hnwihwinid uyubg swnybp wnlwnnipp, b wju
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nwpdwy Ywplnpwgniy dp hwulwgnipjwt wnwowgdwt wwwndwn:
Chnwynp GpYp-ubpnid ppwgtubint twywwwlny vwlwwnmbp-tipp
Juwdwnwlwbtubphg Jbpgunid  tht  ww-pwup'  hbwnwquinid
hwybjwydwpny npwdp yYbpwnwpatubint wwidwuny: Uwlwi
hwybjwydwnh swihp hdwbwnt fuunpnud gwwn oniinnd wnwowgwy vh [np9
pwnpnnLRinLu:

“hgnip’ bwywwnbipp nignud Ep Ytipgutp 2500 nnijwnp wpdnnni-pjudp
wwpwlp: dwdwnwlwutubpp wwwnpwuw Eht Upwu nw| winpwi
wpdnnnipjwdp wwpwip, hnfuwpbup yipwnwpdht ywhwbeking dtyp’
3600 nnijww, huy dinwup’ 3500 pnijwn: Rtwwiwpwp wijuwnbn
hwybjwydwpubpp wwn hbwn Ep hwdbdwwnb). wiu wybih phs Ep Gpypnpn
Jwdwnwlwuh dnwn, b bwjwwnbpp upwuhg £ Yybpgubp wwypwupp: huy
huswbu Ep wbwp Jupyb], bGpt Jwiwnwlwu-ubpp wwppbp
pwuwnipinuutipny wwpwupubp wnwowp-Ythu: Uublup, wnweohup
2500 nniywwnph wpdnnnipjwdp wwpwuph nhdwg wwhwuond tp 3750
nnitjww, huly  Gpypnpnpt  2000-h  nhdwg 3100 pnijuwn:
Jwidwnwlwutubphg Ay Ep wybih v hwdbwydwp wwhwugnid  wyn
nGwpntu:

Uhw udwt nbwptpnd hwybwydwph swihbpp hwdbdwwnbiint hwdwp
uwywuwnbipp Gpynt nbwpenud £ hwoynd Ep 100 nnijuwn wwypwuph nhdwg
wwhwuoynn hwybjwydwpp: Unwoht Jwdwnwlwup 100-h nhdwg
wwhwgnd kp 150 nniywwn, huy tipypnpnp 100 -h nhdwg' 155 nnijwwn:
Ujuwhuny' 100-ph nhdwg wwhwtoynn hwybjwydwpp wnwoht
Jwdwnwlwuh dnin 50 pniywwn k, huly Gpypnpnp dnn® 55 pnlyuin: Uhw
win «100 -p npdwg» wpnmwhwjnnipniut k| wuqwuybg wnynu b tpw
hwdwp punniiybig wiu vpwuwynidp, np JdGup wyuop gnpoéwsdnwd Lup:

Sniynuh uwhdwunwdp
ferdh, dGényywt Yuwd wnwpluwih pwhwlnipywi p o wnlnu £ Ynsygnid upw

P : ‘ P .
100 dwup : Uwubwynpwwybu a pyh p innlnup a 100 phyl E:

Opphtuwlutip.

w. 25-p 10 wnynup hwywuwnp £ 2,5-h,

p. 50 dtwpph 40 nnynup hwjwuwp £ 20 dbunph,

g. 1000 npwdh 60 wnnynup hwywuwp £ 600 npwdh,
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n. a pyYh 100 mnynup hwjwuwp t a-h:

Cunniuqws £ « p mnynu» wpinwhwynnipintup Ypdwn gpunt wjuwtiu’
p %:

Gpp dbup nwubunud Gup hus-np gnudwp, npp sGup nignid Swluub,
dnwsénud Gup wju wwhbnt dwupti: Npntin £ abnuwnne wwhb] win
gnidwpp: Uykh abnuwnnt £ gnidwpp hwudub] pwy, npp win gnwdwpp
nutiiny opowbwnnipjwt dby’ unwund £ pwhnyp, nph dh dwut k|,
unynpwpwn, (ntpwpwbsinip mwpht (pwuwnig hGnn, wnmwihu £ dbq:
Ldwu nbwptipnud dtq wpwoé pwhniph swihp npnaynud £ dbp tnwo
gnidwph nnynuny: U ininnup wudwund G winynuwnpnype: Ujuwhuny’
tpb Jbup pwul tup hwudub] @ npwd gnidwp’ p% wnynuw-npnypny,
www dbip unwgws gwhnypep hwywuwp Yhth @ pyp p wnynupt’
a-p/100:

Ept a pyph p wnynup Lywuwlybup b wnwnny, wyw

p
b=a-——:
“"100

Ujuinbn a-t mpdws phyt £, p-t' wnynut wpinwhwynnn phyp, huy
b-u’ wnYynup: Lwfunpn hwjwuwpnipjwt ogqunipjwdp dttp Yupnn Gup
gty a,b, p pytiphg ntpwpwtsinipp’ pdwbiwgny dinw Gpyneup:

fJh wnlynup dbup uwhdwubghup upw dwuh dhongny: Uwluwju
Gpptidtu wuhpwdbow E hund pyh dwup ubipluywgut npwbiu tpw nnynu:
Uwuh wpypwhwjpndp pnynup dheongny
Bdp Ywd deénypywitr q dwup tpw 100qg  wninynut
Ophuwyubp.
1
w. f[ayh ) dwup upw 50% -u E:

1
p. [Byh 1 dwup upw 25% -u k:

¢ [Bdh 1 dwup upw 100% -u k:
n. A4h 2 dwup upw 200% -u k:

9. UkdnLpjuwl b pyYh hwpwpkpniejniup: Ubkup ghwnbup, np bpp
wnwpwtu pwdwudwsd £ npny pYyny hwwuwpwdts dwubiph, www
dwubiphg jntpwpwusiniph dténipiniup hwjwuwp £ wnwplywih dGénipjw
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b wdjw| pYyp hwpwpbpnipjwup: buly huswbu npnpbup dbsnipjwt b pyp
hwpwpbipnipiniup:
ULSnLpjwl b pYh hwpwptpnipjuwlt uwhdwluncdp

Utonipywi U pyp hwpwpbpniygyniap wyl deénpinitia £, npp pwquwwwinlbing
wpdwé pyny’ unwgynid £ wnpdwé dbénisgnitp:

Oppuwy, 6 hw : 2 hwpwpbpnipiniup 3 hw dénipintut £, npngdhbunl
2:3 hw=06 hw:

Chnlyw hwunnipintup htwpwynpnipintu £ wmwhu gunubint deonipjwt
U pYh hwpwpbipnipintthg unwgyws dtdnipntup:

UGSnipjwl b pYyh hwpwpbpniejwl hwipynipgniup

Utonipyniup pyp Ypw pwdwityne hwdwp wahpwdbywn £ dGényaqwt pyughb
wpdtipp pwdwity win pyp Jpw' ywhwwsting wnpdwé dadnipyut swhdwt
dhwynpp: Uyuplipt, Gpt nibblp dGénipywl swihdwl e dhwiynpti ni a b
b pdtinp, wuww

ae:b=(a:b)e:

Uwmgnignip Ouumwplukipp

b-((a:b)e)=(b-(a:b)) e rYh b dGdnpywl wpwwnpwih uwhdwinidp
pwunpnh uwhdwunidp

=ae
b-(a:b)e=ae hwywuwpnipywl thnfuwbgwlwl hwinynipniln
ae:b=(a:b)e dbSnpywl b pyp hwpwpbpnipjwl uwhdwlnidp
Opphuwyubp.

w. 10000 nnywp :5 = (10000 : 5) nnjwnp= 2000 nnjwp:
p. 204u:4 =(20:4) yu=>54u:

10. Iwdwubn UESnLpjntUutEph hwpwpkpnipgncup: § 30 -nud Jbup
nbuwbup, np dhbbnyu dGdnipjwu Gpynt pwuwynipiniuutip hwdtdwwnbihu
hwiwfu wuhpwdbyn E hund npnpb| upwtig hwpwpbipnieniup: buy fug
E dhUunyb deonipiwt Gpynt pwuwnipiniuutph Ywd Gpynt hwdwubin
dtdnipiniuuiph hwpwpbpnipiniup:

Awdwubn UEdnipjntbutph hwpwpbkpnipjwl vwhdwunwdp
Epynt' x Ly hwdwubn d&émpynibitph hwpwpbpnuenit £ ynsydnid wyti phyp,
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npp pwqduwwwnlybing y deényppudp” unwgymd £ x deénuyaniip: Ujuptipt’
x Uy hwdwubn dGénipiniiiliph hwpwpbipnyayniap wyti a phyt £, nph hwdwp
x=ay:

Chwnlbyw| hwwnnipintup hbiprnwgtnu £ Gpynt hwdwubin dGdnipintuutiph
hwpwpbpnipintup guubp:

Rwdwubn dESniejntluEph hwpwpbpniejwl hwpynipyncip

Quithdwt Jplhunyu dhwynpny wpumwhwjmnmdws bpynt hwdwubn
dténipinibtiinh hwpwpbpnipiniap hwywuwn £ wyn dGénygynitiiiph pywiht
wpdtpttinh hwpwpbpnypywip: Wuptpt' Gpt nibbte swhdwl e Jphwynpny
wpwnwhwyindwé ae b be dbdnypynibiibpp, wuw

ae a

be b
a
b

hwdwdwiu pwunpnh uwhdwudwu, g:%:

a a
Uwuwgnignid: RQuuh np z-be:( -b)ezae, www z-be:ae b,

Ujuintin wuhpwdbown E npwnpnipinit nwpdut] wiu hwugqudwuph ypw,
np hwdwubn dGonipintuutiph hwpwpbpnipntup Yuqubijhu win dontpiniu-
ubipp whwp b wpunwhwinb] swihdwt dhlingt dhwynpny: Ophtwy’ tpb
nignid Gup qunut] 2 yd b 500 J GpYywpnipintuubph hwpwpbpnieniup,
www sh Ywpbh gpbp 2 4u/500 b = 2/500: Ubkup wbwp £ win
dbonipiniupp bwju wpwnwhwi-nbup swihdwy dhbunyu dhwynpny b unp
dhwiti uqubttp tipwtg hwpw-ptipnipiniip: Ujuwhuny’

2 yu/500 4 =2000d /500 U =2000/500 = 4:

11. Qhu: Uuonipw, dbquuhg jnipwpwsinipp hwéwfu £ qunwdubip
Juwwnwpnud: By wnwoht wmbintynipintuutiphg dkyp, np dbup nignid Gup
hdwtw| Jaq wiuhpwdbyn wwpwlph dwuht, tpw ghtt £ buly fug &
wwpwuph ghtp:

“hgnip' wnwoht fuwuniphg 2 Yg Ywpwgp dbup qub Gup 3000
npwdny, huly Gpypnpn fuwtniehg tnyu npwlh 2 Yg Ywpwgp qubp Gup
2800 npwdny: N°p fuwunipnd juwnwpws qundt £ wybh pwhblwb:
Phwpyb, Gpypnpn fuwbinienud, Yuubip nnip, pwtih np unyt pwbiwynipjwdp
Ywpwgh hwdwp Gpypnpn fuwuniend wybih phy Gup Ydwpb: huy Geb
wnwoht fuwuniphg 2 Yg Ywpwagp qubp Gup 3000 npwdny, Gpypnpn
fuwtniehg unyt npwyh 3 Yg Ywpwgp' 4200 npwdny, www Ap fuwungenid
Ywuwwpws qunidu £ wybilh dGnunnt wju nbwpnud: lvunhpp wjuwntn
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wpnbu nddwpwuntd £, pwuh np wmpjwoé Gu fwpwgh wwppbip
pwuwynipniuubiph wpdtipubpp: 6Y npwbugh Yuwpnnwuwup wwnpqgtb|, pb
np fuwtnipnid uwwnwpwsd qunidu £ wybijh dGnuwny, diup wbwp £
gwnubup dhltunyt pwbwynipjudp Ywpwagh wpdbpp Gpynt fuwtnienud B
Uygbih bywwnwywhwpdwp £ quut) d&Yy Yhingpwdh wpdtipp pb wnwoht,
b pb Gpypnpn fuwunend: Unwoht fuwtinipnud dbYy Yhingpwd Yupwqt
wndb 3000/2 npwd Yud 1500 npwd, huy Gpypnppnud® 4200/3 npwd Yud
1400 npwd: <Gnbwpwp, wnwoht fuwunipnd Yupwagp wybh pwuly k:
Ujuwhuny' hdwbwiny dtYy Yhingpwd YGwpwgh wpdtipp’ dbup
Ywpnnwgwup npnoti|, pb np fuwuniend £ jwpwagp wybih pwuy: U dey
Yhingpwidh wpdtipt £ yuwpwgh ghtiti £: Cunhwtpwwbu® nplk desnipjudp
punipwapynn wwpwuph dhwynp pwbwlynigjwt wpdbipp Ynsynid £ upw
ght:

Opphtiwy’ tpb Ywpwgh dty Yhingpwdp Juwdwnynd £ 1500 npwiny,
www tpw ghtt £ dGy Yhingpwdp' 1500 npwd: bpt  phughtih |hwpp
Jwdwnynu £ 350 npwiny, www tpw ghtii £ Jd&y |hwpp’ 350 npwd:

Shup wwypwupp puntpwagpnn Yuwplnp dbonipiniu £ hdwuwny
hwuwnwwnit guny wdwnynn wwpwiph ghtp’ Jdbtup Yupnn Gup npnoby
upw quwulwgwd pwuwynipjwt wpdbpp: hujwwbu, Gpt ophuwl Jby
Yhingpwd Yupwgh wpdbipp 1500 npwd £, www 3 Yhingpwdh wpdbipp
Yihup 3-1500 npwd, 4 Yhingpwih wpdtipp” 4-1500 npwd, W wyb:

Puswbu tywbwlbtp wwpwluph ghtip: “hgnip' wwpwuph 1
YUhingpwdh wp-dipp 1500 npwd E: U nbwpnid upw ghtiu £ 1
Upingpwdp 1500 npwd: «1 Yhpngpwdp 1500 npwd» wpnwhwinniypjw
thnfuwpbu Ygpbup twb «1500 npwd wn Yhingpwd»: Unwyb)|
twywwmwlwhwpdwp £ wwypwuph ghtp tbplwjwgttip npwbiu wwpwuph
wpdbph b wwpwuph pwuwynipjwt hwpwpbpnipiniu: bujwwbu, bph,
tunphg, 2 Yg Ywpwgh wpdtipp 3000 npwd b, wyw tpw ghtt £ 1
Ypingpwdp 1500 npwd: Ywqdbup 3000 npwd b 2 Yqg dboénipiniuubipp
3000 npwd/2 Yg hwpwpbpnipiniup: Ywwnwpbiny «Ypdwnnidy», huswbu
wjt wpynwd Ep undnpwlwt Yninnpwlubiph htwn, dbup Juunwuwup

3000 npwd/2 Yg = 1500 npwd/1Yyg = 1500 npwd/yg:
1500 npwd/Yyg hwpwpbpnipinitup «1 Yhingpwdp 1500 npwd» wpunwhw)-
wnnipjwt Jwd Yupwgh qup dh wy bywuwynidu k:

12. Upwgnipinii: Cwwuwpwswih jwpdytiny’ 2 dwdnud wnwoht
wywnndtipbuwy  wugwy 160 Yhindtwnp, huy Gpypnpnp” 180 Yhndtiwnp:
Ujuintin Gpypnpn wywndbpbuwu wybih wpwg Ep qwpdynid, pwuh np
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uniu dwdwbwlw-hwwndwond wiu wybih Gpywp dwuwwwnph £ wugh:
huly tpt hwjwuwpwswih gwpdynn wynndbpbuwubphg wnwohup 2
dwdnid wugh £ 160 Yhindtwnp, huy Gpypnpnp 3 dwdnud 210 Yhndbunp,
ap wywnndbpbuwt £ wybh wpwg qwpddb wju nbypnid:

Unwoht wywnndbpbuwt 2 dwdnid wugb £ 160 Yhindbwnp, Gl dwdnud
Ywuguph 80 Yyu: tpypnpn wywnndbpbuwu 3 dwdnid wugbk £ 210
Yhndtwnp, dbYy dwdnd Yuwuguh 70 Yu: Lwuh np dbYy dwdnid wnwoht
wywnnubpbuwyu wybh qwwn dwuwwwph £ wugb, nipbdu wiu wybih
wpwgq E owpdybi:

Ujuwhuny® wywnndbptiwttph wpddwt pupwgputipp hpwp htwn
hwdbtdwuwbint hwdwp wuhpwdbyn nwy gunub] dJhwynp dwdwuwynid
Upwughg ntpwpwsiniph wugwd dwuwwwnphp: W dednipniup Yngynud
E wywmndbpbuwih wpwgnipinit: Cunhwipwwbu, hwjwuwpwswih
ownpdynn dwpduh wpwagnipgnit £ Yngynid dhwynp dwdwbwlwhwwn-
qwonid upw wugwé dwuwwwnphp :

Ophtwy tpt dtYy dwdnid wywnndtipbuwt wugk| £ 80 Yd, www tpw
wpwgnipiniitl £ Jdby dwdnud 80 Yu: bpb huptiwphnp bl dwind wtigh)
E
800 Yd, www tpw wpwgnipiniut £ by dwdnd 800 Yu:

Upwagntpintup dwpdup pwpdndp punipwagpnn Yuplinp deonipiniu k:
hdwbw|nyY, oppttwy, hwwuwpwswih 2wpdynn wywmndbiptiiwh
wpwgnipinitip’ dtup upnn Gup npnoti, pb nppwt dwuwwwph £ wigh)
wit nipupwtsinip dwdwuwywhwwnydwénid:

Upwgnipjwt hwdwp Uu Ypunniubup wjtwyhup tywdwynwd, huswyhupt
punniub| Gup qup hwdwp. «dbly dwdnid 80 Yu» wpwnwhwjnnipiwi
thnfuwpbu Ygnpswotup twl «80 Yd wn dwd» wpwnwhwinnipiniup:

Lwwwnwlywhwpdwp b wpwgnipintup unyuwbu ubplujwugub) npwbiu
daonipiniuutiph hwpwpbpnipniu: hufwwbu, Gebt wynndbpbuwu 3
dwdnud wugh| £ 180 YU, wwyw tpw wpwgnipiniut £ dbly dwdnd 60 Yu:
Uin wpwgnipintup unwbwnt hwdwp Jwuqdbup 1804d U 3 dwd
donipniuutiph’ 180 Yd / 3 dwd hwpwpbpnipiniup: Ywwnwpbing
Ypdwwnnud, htiswbiu wit wpynd £ undnpwluwt Yninnpwlubiph hbn' dbup
Junwuwup

180 yu/3 dwa =60 Y/l dwd = 60 Lui/dwd:

Unwgws 60 Yu/dwd hwpwpbpnipiniup «1 dwdnid 60 Yu»
wpunwhwinni-pjwt jwd wywnndbpbiwih wpwgnipjwu dh wy|
Upwlwlnidu k:
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13. Swpwubn dEdniejntliutph hwpwptpnipgndup: Uwpwuph ghup
npnotijhu dbup pwdwunw Gup tpw wpdbpp win wwypwuph pwbuwynipjwu
Jpw: Cwjwuwpwswih qwpdynn dwpduh wigws dwbwwwphh b win
pupwgpnid tpw owuuwd dwdwuwlyh hwpwpbpnipiniup tpw
wpwgnipintut £ Uy nbwpbpnd unyuwbu hwwiu wuhpwdbow £ |hund
Ywqub| Gpynt mwpwubn desnipniuuph hwpwpbpngeniup: buly fus &
Gpynt mwpwubin dGénipinituuph hwpwpbpnipniup:

Swpwubn UGEdnLpjntiutph hwpwptpnipjwlt uwhdwlunwdp
x U Yy wwpwubin dGénipiniiiiph hwpwpbpnipniap wytr z - JGénipynibti L,
nph hwdwp' z-y =X : Quwpuny' bpt x U Yy wwpwubin Jadnipniitiiph
hwpwpbipniyniip  pwhwltiap %, wuyw %-y =X:

Cwnly £ vk, np wyuwnbin, h wmwppbpnipintt wpunwhwinnipintiutiph
hwpwpbpnipjwu, x/ hwpwpbpnipiwi dbg x-p b ¥-p ng pb& wpnwhwnni-
pintutitip G, wy dGsnipinibtiip: btuswtu Jupybtp tdwt Ynnnpwlutiph
htwn wnbsyblhu: Ujunbin Ywuplnp nbp b fuwnnud dednipiniuutiph
hwpwpbpnipinitup pyYtiph hwpwpbpnipiwt htwn Juwnn hGnbjw|
hwuwnynipintup:

Swpwubn dEdnLejnctUutph hwpwpbpnipjwl hwypynipgniup

bwdwjwlhwi x U qpnihg wwppbp y wnwpwubin J&dnipynibiinh nt
Ywdwjwlwi a b qpnghg mwpplin b pybph hwdwp

Uwwgnignid: Lwuh np

wwjw

Jdbpoht hwwnynipiniup hutwpwynpnipintu £ wwhu dbonipintutitiph
hwpwpbpnipjwu dby Juuwwnb| swihdwu dhwynpubiph thnthnfunipiniu:

Ophtwy’
1 yo/d = 1000 /3600 ypy = 1000/3600 supy = 5/18 vipy:
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Uju hwwnynipintup htwpwynpnipinit £ wwhu bwb dednipnitubpp
hwpwpbpnipinitup hwugbigut] pybph hwpwpbpnipiwu:

tutinpp: 8nyg nwy, np ywdwjwlwu x U gqpnihg wwppbp y wwpwubn
dbonipyniuubph nt udwijwlywu a,c U qpnihg wwppbp & W d pybph

hwdwnp'

ax cx Gt ¢ a c
— =—  Gwlwlnt —=—:
by dy ° b d
ax cx a c
Lniénid: Lwftu gnig wnwup, np Gl —=—, www — = —:
fu gnug p, np tip by dy W =
hufwwbu, putuh np . X @& X _¢ X wgziz
L“qPhnbybya’yafyl”bar
a c ax cx
Unyb 4Gpw wwwgnigynid b Gwle, np tpt — = —, wwyw — = —
b d by dy

CEnlyw| hwinynipiniup gniyg £ wwihu, np dbdnipniuitiph hwpwpbipne-
plwl Ut Ywpbih £ Juwwmwpb] «<ypdwwnnid», htsybu win wunwd Ehup

unynpwlwu pwunpnubph nbwpnd:

UGSnipntUuEph hwpwpbpnipjuwlt Ypauwnpdwl hwipynipincup

buwdwjwhwi x U qpnihg wnwpplp Y wnwpwubn d&ényyniitiph U qpnghg
thwppbp a pyh hwdwp

o _x
ay y-
Uwwgnignid: huljwwbiu, pwuh np l-ay = a-(l-yj =ax, wyw =X
y y ay Yy

Ophuwy' 154u/54u = 15/5 = 3:
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